

Министерство юстиции Российской Федерации
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ

ПИСЬМО

от 25 июня 2009 года N 12/13-9461-АП

О привлечении территориальными органами ФССП России представителей религиозных конфессий в работе с должниками

23 июня 2009 года в Москве состоялось подписание Протокола о намерениях в области взаимодействия Федеральной службы судебных приставов и Русской Православной Церкви.

Целями сотрудничества Федеральной службы судебных приставов и Синодального Отдела Московского Патриархата по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными учреждениями являются поддержка духовно-нравственных традиций на благо Отечества и укрепление семьи, гармонизация в сознании граждан представлений о правах человека и об ответственности перед обществом, духовное просвещение на добровольной основе населения на территории Российской Федерации, пробуждение сознания граждан, являющихся должниками по исполнительным производствам, побуждение их к исполнению судебных решений и актов других органов, создание возможностей для реабилитации социально неблагополучных лиц с учетом их дальнейшей социализации и погашения ими задолженностей, формирование устойчивых стереотипов поведения граждан, связанных с исполнением взятых на себя обязательств в труде и по отношению к ближним.

Важно отметить, что уже не первый год судебные приставы вместе с представителями Русской Православной Церкви решают эти непростые задачи. Судя по откликам средств массовой информации, совместная работа уже обрела большое морально-политическое значение. Общество должно знать, что государственный институт принудительного исполнения судебных решений и актов других органов не только способствует торжеству правосудия, но и оказывает поддержку даже социально неблагополучной группе граждан, помогает им адаптироваться к нормальной жизни и возратить задолженности.

Не обходят вниманием тему долговых взаимоотношений и представители различных религиозных конфессий. Священнослужители все чаще высказывают свою позицию по насущным, болевым проблемам современного российского общества, например, в проповедях говорят об отказе от стяжательства и потребительского отношения к жизни и ближним. Так, в апреле 2009 года Тосненский районный отдел судебных приставов Управления ФССП России по Ленинградской области провел ряд профилактических мероприятий в отношении отцов-алиментщиков. Девять должников были принудительно приведены к судебному приставу-исполнителю на встречу со своими взыскателями - бывшими женами с детьми. Там же присутствовали священнослужитель отец Николай и представители средств массовой информации. По итогам встречи два должника оплатили задолженности на общую сумму в 102392,01 руб. и исполнительный сбор на сумму в 7167,42 руб., один должник произвел частичную оплату задолженности в размере 68000 руб., двое воссоединились со своими семьями.

10 июня 2009 года в Управлении ФССП России по Республике Северная Осетия - Алания состоялась встреча должников и взыскателей с Благочинным православных церквей Северной Осетии отцом Владимиром. В беседе с

должниками отец Владимир затронул проблемы семейной жизни, с которыми сталкиваются молодые семьи. Отец Владимир особо подчеркнул, что в современном мире воспитанию детей нужно оказывать самое пристальное внимание. В этом, конечно, необходимо участие обоих родителей. Разногласия родителей не должны касаться ребенка, и его права не должны ущемляться. Благочинный призвал должников к пониманию важности вопроса материального обеспечения детей, их будущего, будущего России.

После встречи со священником к начальнику Левобережного районного отдела Управления ФССП России по Республике Северная Осетия - Алания Дзукаевой Ж.М. обратились два должника. Один из должников рассказал, что не выплачивает алименты, потому что бывшая жена не разрешает ему встречаться с сыном. Мать, в свою очередь, не позволяет отцу видеться с ребенком, потому что не получает от него алиментов. Родители не идут на компромисс, в итоге страдает ребенок. После разговора с Благочинным должник осознал свою ответственность и пообещал выплачивать алименты.

В целях развития сотрудничества предлагаю руководителям территориальных органов ФССП России провести рабочие встречи с представителями религиозных конфессий для заключения протокола о намерениях на региональном уровне.

А.О.Парфенчиков

Электронный текст документа
подготовлен ЗАО "Кодекс" и сверен по:
Бюллетень Федеральной службы
судебных приставов,
N 4, 2009 год